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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50 K. — f.
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K. — f.

Egyes számok ára 1 korona
TELEFON: 98

HIRDETÉSEK;
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS T ÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 
Késiratok vlsssa nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, előflaetéNeket n a reklamd- 
eiókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója : NYITRAI és TÁRSA.

A lakástörvény.
(K.) A világháború és az azt kő­

vető gyökeres államátalakulások alatt 
az építkezések általában sehol sem 
elégítették ki a kívánt módon és 
mértékben a lakosság lakásszükség­
leteit. Ezekben a rendkívül nehéz 
időkben az építőipar részben a köte­
lező takarékossági elv keresztülvitele, 
de főképen a horribilis anyagdrágu­
lás és szakmunkás hiány miatt mond­
hatni teljesen szünetelt. A lakosság 
a váltságos gazdasági viszonyok 
között mindjobban nélkülözni kezdte 
a legelemibb életfeltételeket is, ami 
maga után vonta azután azt, hogy 
a lakosság könnyebb megélhetést 
keresve egyre nagyobb tömegek­
ben tódult a gazdasági és ipari köz­
pontokba. Emellett a nagy politikai 
és közigazgatási változások is máról- 
holnapra százakkal szaporították az 
egyes központok, városok lakossá­
gát. Ezeken kivül magának a lakos­
ságnak lakásigénye is megkétszere­
ződött. Ezek azok az okok, amelyek 
következtében egyes országokban a 
lakáshiány oly nagy méreteket öl­
tött, hogy sürgős segítség hiányá­
ban a lakosság szociális helyzetén 
helyrehozhatatlan változásokat idé­
zett volna elő, mert előállott volna 
a minden, nehezen elért gazdasági 
eredményt megsemmisítéssel fenye­
gető, kíméletlen lakásuzsora. Termé­
szetesen az államok maguk is észre­
vették a veszélyt és törvényhozásuk 
.utján különböző indokolt és indoko­
latlan lakástörvényekkel iparkodtak 
elejét venni a nagyobb bajnak. Így 
Csehszlovákia törvényhozása is több 
lakástörvényt alkotott, a legutolsó 
ily irányú és ma is érvényben levő 
rendelkezés az 1925. évi 48. t. c.

Ami azonban célszerűnek és 
hasznosnak mutatkozott az uj állam­
alakulás első éveiben, az ma ép oly 
indokolatlannak és tűrhetetlennek 
látszik. Ma a lakások megkötöttsé­
gének szigorú keresztülvitele, elte­
kintve attól, hogy ez erős akadályát 
képezi a rendes, intenzív építkezé­
sek megindulásának és ezáltal ipa­
runk s kereskedelmünk is jelentős 
károkat szenved, nagy általánosság­
ban sok elégedetlenséget szül min­
denütt. Nem szükséges nagyon sok 
érvet felhoznunk ennek bizonyítá­
sára, elég reámutatnunk a háztulaj­
donosok mai helyzetére, akik ma 
nem mások, mint a saját házuk 
páriáji. Van ugyan házuk, de a ház 
még sem az övéké a szó tágabb 
értelmében véve, mert hiszen nem 

rendelkezhetnek vele szabadon. A 
háziúrnak nincs joga emelni a lak­
bért azon a kis emelésen felül, 
amelyet a lakástörvény neki meg­
enged és nincs joga a lakást fel­
mondani sem a vele szemben aro- 
gáns és kihívóan viselkedő lakójának, 
de kénytelen viselni ezzel szemben 
a súlyos adóterheket és fenntartási 
költségeket, amelyek sok esetben 
tízszeresen is meghaladják a ház 
után járó háboruelötti közterheket 
és tatarozási költségeket. Tudunk 
nagyon sok esetet, mikor a házbé­
rekből az adók levonása után annyi 
sem marad a háztulajdonos rendel­
kezésére, amivel házán a legszük­
ségesebb tatarozási költségeket fe­
dezni tudná. Különösen a kis embe­
reket sújtja erősen a lakástörvény, 
akiknek egyébb jövedelmük nincsen, 
az egy két kis lakásból álló házuk­
nál s akiknek egyébb jövedelem 
hiányában ebből kellene megélniük. 
De hogyan, mikor a befolyó házbér 
alig futja a közterheket ? Ma már 
mindenki belátja, hogy a lakástör­
vényt módosítani kell. Ha a lakót 
védi a törvény az uzsora ellen, a 
háziúr is joggal megkívánhatja, hogy 
védelmet nyerjen a lakás önkényes 
kihasználása ellen, különösen az al­
bérletekkel űzött uzsora ellen.

Elismerjük, hogy ma még szük­
ség van a lakók törvényes védel­
mére és egyenlőre a lakásviszonyok 
terén nem lehet a háború előtti álla­
potokat teljes egészében visszaállí­
tani, mert ez ismét csak a lakás 
uzsorához vezetne vissza. Azonban 
a lakók védelme mellett a lakás­
törvénynek ki kell terjeszkednie a 
háztulajdonosok védelmére is. A 
jövőben alkotandó uj lakástörvények 
szövegezésénél egyaránt tekintettel 
kell lenni a lakók és a háztulajdo­
nosok érdekeire. Tulajdonképen az 
lenne a helyes irányelv, hogy az 
egyiket sem szabad a másik rová­
sára előnyben részesíteni. A két 
érdek nem összeegyezhetetlen. A 
háború előtt a lakások értékét az 
akkori kereseti lehetőségek és élet­
viszonyok szabályozták. Az akkori 
lakbérek nagyjából meg is feleltek 
a lakók akkori életviszonyainak. Ma 
is ezen szempontokat kellene figye­
lembe venni a lakbér emelések fel­
tételeinek előírásánál és ha ma a 
kereseti lehetőségek és értékesítési 
viszonyok hatszorosára, sőt tízszere­
sére emelkedtek a háború előttinek, 
úgy meg kell engedni ezen magas­
ságot a lakbérek emelésénél is. Külö­
nösen rendkívül fontossággal bírna 

a háztulajdonos és a lakók egymás­
közti viszonyának rendezésénél az, 
ha a törvényes lakásvédelem különb­
séget tenne kis- és nagylakások kö­
zött és pedig úgy, hogy a kis szük­
séglakásokra nézve továbbra is ér­
vényben tartaná felmondás korláto­
zását, azonban a nagylakásokra 
nézve elismeri a háztulajdonos'sza­
bad bérbeadási jogát. A kislakásokat 
mindég a szükséglet állapítja meg. 
Általában az egy szobától három 
szobáig terjedő lakásokat nevezhet­
jük mi ma szükséglakásoknak. A 
több szobából álló lakások már nagy­
lakások, ezeknél nem lenne korláto­
zás. Lakásuzsora a lakástörvénynek 
ilyenképpeni módosításával sem fe­
nyegetne, mert a kislakások törvé­
nyes védelem alatt állanának to­
vábbra is és a bérbeadás szabad 
tárgyát képező nagylakásoknál pedig 
az uzsorának gátat vetne a magán- 
épitkezési tevékenység rendkívüli 
nagymértékben várható megindu­
lása, mert hiszen a háztulajdonosnak 
lesz miért építeni és nem kell félni, 
hogy a pénzét hiábavaló vállalko­
zásba fekteti bele.

A jelenlegi lakástörvényünk ez 
év március hó 31-ig van érvényben. 
Eddig az időpontig kellene azt mó­
dosítani. Erős mozgalom van egyes 
pártok között, hogy a lakosság kí­
vánságait figyelembevéve a törvény­
hozás módosítja a lakástörvényt. Ezt 
még a múlt évben meg kellett volna 
tenni, azonban a lakástörvény kér­
dése oly nagy tengeri kígyóvá nőtte 
ki magát, hogy akkor ezen égető 
kérdést megoldani nem tudták és 
a legbiztosabbnak és legegyszerűbb­
nek találták, ha még egy évig meg­
hosszabbítják a lakástörvényt. Ma 
megint nagy dilemma előtt állanak 
a pártok. Hivatalos oldalról most 
az a hir került forgalomba, hogy a 
kormány komolyan foglalkozik azzal 
a gondolattal, hogy változtat a lakás­
törvényen, mivel a mostani áldatlan 
helyzet mind szélesebb körökben 
szül elégedetlenséget és elhatározta, 
hogy előkészíti a házvédelmi tör­
vényt, amely a lakbéreket hét évre 
fogja egyenlőre szabályozni. Általá­
ban az a vélemény, hogy gazdasági 
életünk erős fellendítése érdekében, 
ami csakis az építkezések megindí­
tásával lehetséges, okvetlenül szük­
séges a lakástörvény módosítása. 
Csakhogy a nagy kérdés is azért 
még mindig kisért, hogy mikor ?
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Megemlékezés
SCHUBERT FERENC*)

zeneköltöről
(1797. I, 31 — 1828. XI. 19.)

Innen-onnan száz éve, hogy egy kiváló 
német zeneköltő, kinek élete szakadatlan 
küzdelem volt nélkülözéssel, nyomorgással, 
fiatalon, 31 éves korában meghalt.

Miként most 31 éve Európaszerte meg­
ünnepelték születése századik évfordulóját, 
ügy ez évben, a merre a zene iránt lelke­
sülnek, kegyelettel ünnepük meg Schubert 
Ferenc száz évvel ennek előtte történt halá­
lának emlékét.

Bizony, ha az életében nem méltányolt, 
el nem ismert, korán elhúnyt zeneköltő tudta 
volna, hogy lesz még idő, amikor mint örök­
életű zenemüvek alkotóját tisztelettel fogják 
a nagymesterek sorában emlegetni: mennyi­
vel könnyebben viselhette volna el azt a sok 
gondot és nélkülözést, melyet sorsa számára 
tartogatott I De Sch. sokkal naivabb, sokkal 
szerényebb volt, semhogy a saját zenei alko­
tásait örök becsüeknek hihette volna.

Különösen dalai azok, melyekkel a fino­
mabb érzékű és nem kizáróan műértő közön­
ség szivét magának meghódította és ma is 
folyton meghódítja. — Dalaiban felette bájos 
melódiák és a zenei gondolatoknak a népdal 
egyszerűségével kapcsolatos eredetisége az, 
ami a hallgató lelkére oly ellenálhatatlanul 
hat. Épen ez az egyszerűség mely varázs 
hatalommal hizelgi be magát az ember leiké­
be és szivébe : jellemző sajátossága Schubert 
zenei zsenialitásának.

Hogy Sch.-et életében nem méltatták, 
annak szerénysége mellett az is az oka, hogy 
zeneköltői iránya eltért az akkor még majd­
nem korlátlanul uralkodó zenei klassicismus- 
tól. Sem a múbírálók, sem a kiadók sem a 
zenekedvelő nagyközönség nem bírtak a 
klassicistnus hatása alól szabadulni, hogy az 
új utakon járó Sch-tel szemben elfogulatlanok 
lehettek volna.

Az új utak, melyekre a fiatal Sch. rá 
tért, a romanticizmushoz vezettek. Uj utak 
voltak, melyeknek a nálánál 11 évvel idősebb 
Weber Károly Máriával együtt ketten voltak 
az úttörői.

A két, egymástól sokban eltérő zenei 
irány közül a klassikus a régibb, a romanti­
kus addig — a múlt század elejéig — szo­
katlan volt.

Az elsőt az eszményítés, bizonyos fen­
séges egyszerűség, ideális összhang, a forma 
tisztasága jellemzi. — A romantikát a kép­
zelet szeszélyes csapongása, merész ábrán­
dozás, a csodaszerű misztikusnak, a természet 
fölöttinek kedvelése, az ez után való törekvés 
jellemzi. A romanticizmus ép ezért nem tűri 
a formához kötöttséget, mely a klasszikus 
műnek megadja plasztikus tömörségét, tiszta 
szemléltetőségét.

A romanticizmus a fantázia korlátlan 
uralmának veti alá magát, ezért jut aztán 
oly nagy mértékben érvényre benne a művész 
alanyisága. Ez könnyiti meg a romantikának 
a népieshez való közeledését. Ezért van az­
tán, hogy a zenei romantika a hatást sok­
szor hangszinezéssel igyekszik elérni, mint 
amellyel a zeneköltö a maga alanyiságát 
igen találóan bírja kifejezni.

Weber és Sch zenei romanticizmusának 
legjellemzőbb vonása, hogy művészetüket 
népük, a német nép lelki életéből merítették. 
— W. az operában, Sch. kiválóképen a dal­
ban érvényesítette romantikus zenei hajlamát, 
akkor, amikor Beethoven zenei lángesze a 
klasszicizmust deleidre juttatta a hangok 
birodalmában. Ez is hátráltatta a fiatal út­
törő elismerését

Miként a forrás a sziklából tör elő, mert 
muszáj előretörnie, úgy özönlöttek Sch ra 
gyogó tehetségéből a zenei gondolatok. Oly 
bőségben, oly változatossággal, oly közvet­
lenséggel, oly ujan, mint kevés más, utána 
élt zeneköltőnél.

Pedig Sch. bölcsője köré szükség és 
nélkülözés vont gondfátyolt. Isteninek kellett 
tehát annak a szikrának lennie, mely ezen a 
röghöz tapasztó megélhetési gondon keresz­
tül törve, abba a parányi, gyönge lélekbe

•) Karafiáth M. dr. felolvasása a lévai Kaszinó 
f. ívi január 15-i Schubert estéjén. 

bele fészkelte magát, hogy valamikor majd 
lángra lobbanva törjön újra ki belőle.

Sch. Ferenc 1797. évi jan. 31 én Lich- 
tenthalban született, melyet azóta, mint IX. 
kerületet Bécs városhoz csatoltak. Atyja 
szegény tanitó volt, akit a végzete kenyér 
helyett gyermekkel áldott meg — bőségesen.

A kis Ferenc gyermekkorában kevés 
„pecsenyés" napot látott. Legvakmerőbb vá­
gyai akkor alig terjedtek tovább egy-egy 
zsemlyénél és almánál.

Atyja korán felismervén fia zenei jó­
hallását és kedvét, már 7 éves korában 
részesítette azt az első hegedű oktatásban 
A fiúnak szép, kellemes szoprán hangja, 8 
éves korában az udvari zenekar fiú ének­
karába juttatta. Mint ennek tagja öt évig a 
császári konviktusbBn lakott, ahol nemcsak, 
hogy nem kellett koplalnia, hanem Ruziczka 
udvari organista és Salieri karmester részé­
ről a zeneelméletben sőt a zeneszerzésből is 
szakszerű oktatást nyert.

Ez a gondtalan, szép élet azonban meg­
szűnt, midőn Sch. szép hangját elvesztette.

Hogy megélhessen, ö is a tanítói pályára 
lépett s beállott, atyja mellé, segédtanítónak.

Ez azonban nem volt neki való hivatás. 
Ha tanítványai a tudás alapismereteiben meg­
megbotlottak, az élénk, hevülékeny fiatal 
tanitó hirtelen haragra lobbant és bizony 
igénybe vette a leniát, a pálcát, de még a 
tenyerét is.

Művésznek szü'etett s igy ez a foglal­
kozás nem elégíthette ki. Hogy lelke vágyát 
kielégíthesse, minden szabad idejét zeneköl­
tésre fordította. Kezdte behatóbban tanulmá­
nyozni a hangjelzéstant, melyben az első 
Útmutatást már Salieritől kapta volt.

Már ebben az időben is többet kompo­
nált, mint a mennyi hozzá szükséges kotta­
papirost szerezhetett magának. Csakhogy 
ezeket a zeneszerzői kísérleteket, vagy gya­
korlatokat később mind elpusztította.

Három évig kínlódott a nem neki való 
tanítói pályán, midőn egy derék, fiatal diák, 
Franz von Schober, módos szülők fia, Schu­
bertét egy alkalommal iskolai feladatok javí­
tásában görnyedezve találta. Ez a derék ifjú, 
kiben a fiatal zeneköltő ritka tehetsége tisz­
teletet keltett s aki mintegy ösztönszerűen 
megérezte annak magasabbra hivatottságát: 
szabad lakást és ellátást szerzett Schubert- 
nek és ezzel megszabadította ezt a nem 
neki való terhes foglalkozás nyűgétől.

Schubertnek ilyképen megnyílt az ön­
állóság felé vezető út. Csak maradt volna el 
mellőle a gond, mely úgy látszik végzetesen 
a sarkához tapadt.

Megélhetést nyújtó állás után nézett, 
mely mellett művészetének is élhetett volna. 
De hiába, mindenütt elutasították. Ezért az­
tán örökös pénzzavarban sínylődött.

Ép úgy Járt Sch. a kiadókkal is. Szer­
zeményei senkinek sem kellettek, Mecénása 
pedig nem akadt.

Égy ízben L.achner Ferenccel, a későbbi 
müncheni főzeneigazgatóval hosszabb kirán 
dulást terveztek a hegyvidékbe, de sajnos 
hiányzott a hozzá való pénz. Lachner kér­
désére, nincs e egy pár újabb dala, Sch. 
egy egész csomagot adott át neki. Lachner 
kincsével a kiadóhoz sietett, de attól azt a 
választ kapta, hogy : .Schubert daloknak 
nincs keletjük 1*  Végre nagy alkudozásra a 
kiadótól mégis kivasalt 15 forintot és ezzel 
a pénzzel neki indultak a sokat Ígérő útnak.

Sch. a benyomásokat és hangulatokat, 
melyek ezen a kiránduláson lelkében feléb­
redtek. azonnal üdítő hangokká változtatta 
át. Szerette a természetet s a vele való 
érintkezés kifejlesztette benne azt a képes­
séget, hogy dalainak oly finom hangfestői 
hangsúlyozást adjon, mely azokat elbájolóan 
szépekké, gyönyörködtetőkké teszi

így pld. a „Die Forelle" című dalban 
a pisztráng gyors éa kecses mozdulatait 
csudálatosán adja vissza a zongora kiséret 
gyorsan és graciozusan tovasikló hangara- 
beszkjeivel

Hasonló, majdnem beszélő hangfestést 
találunk a .Schőne Müllerin" és a .Winter- 
reise*  című pompás dalcyclus akárhány 
darabjában.

Joggal csodálhatjuk Sch. F valamennyi 
művében egészséges zenei őserejét és ere­
detiségét. Eszméket sohasem kért kölcsön 

másoktól. A zenei gondolatok ép olyan 
könnyűséggel és közvetlenséggel ömlenek 
belőle, mint egészséges tüdőből, a lélekzet.

De mást is csudálhatunk rajta, mert 
ritka dolog, hogy valaki szegény létére, nél­
külözéssel küzdve mégis megőrizze életked­
vét, munkaszeretetét És Sch. erre képes 
volt. Ha gyomra sokszor korgott is az üres­
ségtől, a kedélye mégis derűs maradt

Hárman voltak jóbarátok, egyiküknek 
sem volt pénze. És ezért a szegénységet 
vígan és — bizonyos gráciával viselték el. 
Vagyonközösségben éltek, mely kiterjedt ka­
lapra, cipőre, nyakravalóra, de még a kabátra 
is. Gyakran egyugyanazon a szobában háltak 
meg, ahol egyiküknek csak a puszta padlón 
jutott helye Ilyen együttes éjjelezés után 
egy alkalommal Sch. féktelen hahotázása 
kelti fel a pajtásokat, »Mi lelt ? min kacagsz 
oly szörnyen?" — kérdik. .Hát — válaszol 
— hiszen annyi a lyuk a harisnyámban, 
hogy nem tudom melyiken keresztül bújjak 
belé ?'

Sch nagyon könnyen és gyorsan kom­
ponált Egy nap valamelyik barátjánál verses 
könyvet talál, melynek tartalma nagyon meg 
’etszett neki. Haza vitte és másnap reggelre 
már meg volt a ,Die Schőne Müllerin" dal­
cyclus több remek dala. — Goethe Erlkönig- 
jét alig kétszer olvasta el s aztán annyi idő 
alatt teremtette meg a nagyszerű zenéjét, 
amennyit a kottajegyek papirosra vetítése igé­
nyel. És erről a — mondhatni — hevenyészve 
költött gyönyörű balladáról még a beteg 
Beethoven is a legelismerőbben nyilatkozott.

Sch. dalainak száma közel 600. Ezért 
aztán úgy is volt néha egyikkel-másikkal 
közülök, hogy nem ismert rájuk, ha valahol 
hallotta. Így egyszer egy nagyobb társaságban 
valamely dalát énekelték el, melyet egyik 
barátja az énekes hangjának megfelelőbb 
hangnemre irt át. Sch.-nek tetszett a dal és 
örvendve felkiált: , Na lám 1 hisz ez egészen 
szép dal 1 Ugyan kitől való ?*

A szerény zeneköltőt azonban nem igen 
kényesztették társadalmi elismerésekkel. Sok 
szór történt, hogy ha dalait valamely köz 
kedvelt énekes adta elő, ezt szörnyen meg­
tapsolták. mig a zongorán őt kisérő zene­
szerzőt figyelemre sem méltatták Már mint 
valcert játszó zongoristát többre becsülték a 
nagy zeneköltőt. Házi táncmulatságokon néha 
órákig gyönyörködtette a táncoló és néző 
közönséget rögtönzött táncdarabjaival. Az 
olyan rögtönzéseket azután melyek tetszettek 
neki, többször elismételte, hogy el ne felejtse, 
mig le nem kottázhatja.

Sch. rövid, de nélkülözéssel teli, felhős 
életének voltak azonban — néha, de ritkán — 
napsugaras napjai is. 1818.-ban ugyanis 
Eszterházy János gróf mint zongoratanitót 
Zselizre hozta, hogy lányát. Karolinát zenei 
oktatásban részesitse. Hát azok bizony nap- 
sugaras nyári napok voltak, mert a szegény 
zeneköltő szivében is virágzásra fakasztották 
a szerelmet.

Sch. ugyanis beleszeretett bájos tanítvá­
nyába. Csak hogy az nem volt hajlandó 
viszontszerelemre gerjedni nem szép szájú, 
tömpe orrú, alacsony, kövéres termetű, pápa­
szemes mestere iránt. Mikor egyszer Karolina 
comtesse tréfásan szemrehányást tett Sch.- 
nek, hogy még semmi kompozícióját nem 
ajánlotta neki, a szerelmes, naiv költő ezt 
válaszolta : .Miért is ? Hiszen úgy is minden 
önnek van ajánlva "

Eredeti, a naiv Sch.-hez illő szerelmi 
vallomás 1

Mély érzelmét eláruló legszebb dalait, 
melyeket Sch. Zselizen költött. Karolina 
comtesse szépségének köszönhetjük.

De Zselizen nem csak ez a bájos lány 
volt Sch. múzsája, hanem a grófék — sza- 
kácsnéja is Persze más értelemben. A sza- 
kácsné magyar népdalokat énekelgetett a tűz­
helynél és ezek a dalok lekötötték a zene- 
költő figyelmét, fölkeltették érdeklődését a 
magyar dal iránt. Cigány zenét is volt alkalma 
Zselizen hallhatni, úgy hogy nem csuda, 
hogy egyes műveiben a magyar dallam 
visszhangjaira találunk. így a szakácsné egyik 
dala a ,Divertissement ála Hongroise*  (op 
54.) zenei alapjaként szerepel Más magyar 
zenei motívumokat kisebb zongora darabok­
ban sőt a nagy C.-dur symphonia II és III. 
részében is alkalmazott.
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Sch. művei csak sok évvel születésük 
után kerültek ki nyomda alól. Addig kézirat­
ban keringtek, zenekedvelő, magán körökben. 
Első nyomtatott zenedarabjai 1821 —1822.- 
ben jelentek meg; 1823.-ban a ,Die schöne 
Müllerin" és a .Rosamunde*  című dráma 
bájos megzenésítése.

Neve most már lassan ki-kibontakozott 
az ismeretlenség ködéből, itt-ott már jobban 
becsülték meg Talán ezért került aztán 1824. 
nyarán mégegyszer Zselizre, ahol az akkori 
földes úr ivadékai még most is kegyelettel 
őrzik azt a zongorát, melyen egykor Sch. 1 
játszott.

Sch.-nek dalain felül egyéb kiváló kom­
pozíciói is vannak: sonáták, symphoniák, 
kamarazenei darabok, misék, opera és operett ! 
kompozíciók is De mindezek értékét csak a . 
költő halála után ismerték fel. Így például, 
midőn a nagy C -dur symphoniáját azzal a i 
kérelemmel ajánlotta fel az osztrák zene­
egyesületnek, hogy adják elő, visszaküldték 
neki művét, mert az nehéz és nagyon hosszú 1

Szegény Sch mindég azt hitte, hogy 
Operát kell Írnia az majd pénzt hoz a min 
dég üfes tárcájába. Ámde nagyon csali dott. 
Még ,Rosamundá"-val sem birt sikert aratni, 
melyben annyi báj, annyi üdeség van. Már 
pedig akár Impromtu-iben. Ábrándjaiban, 
Rondóiban, Scherzoiban, Adagiói- és Variatioi- 
ban : valamennyiben ott csillog az a ragyogó 
arany, melyet a zenei gondolatoknak ez a 
Krőzusa beléjük hintett.

Más zeneköltőt az a mostoha bánás 
mód, melyben a nagy közönség s a .hiva­
talos*  zenei világ olyan kíméletlenül részesí­
tette Sch.-et: boldogtalanná tett, kedvét szegte, 
további alkotásait csirájukban elfojtotta volna. 
De Sch. lelke súlyegyenét az elnemismerés 
nem fordította fel, nem zavarta meg végzetesen.

Miként igénytelen megjelenésében, úgy 
a mindennapi élettel szemben való viselke­
désében is, valami „nyárspolgárias*  volt. A 
csillár fénytől ragyogó hangversenytermek és 
azoknak selyem suhogásos. brilliáns tűztől 
csillogó, előkelő közönsége helyett megelége­
detten beérte annak a kevés művésznek és 
egyéb, finomabb lelkű egyénnek meghitt, 
kedélyes baráti körével, mely előtt újabb 
szerzeményeit egy szerény polgári magán­
lakás zongoraszobájában előadhatta.

Ahol kedélyességre akadt, ott jól érezte 
magát, ott elfelejtett gondot bánatot Örömest 
eljárt néhány jóbarátjával a külvárosi egy­
szerű bormérésbe, melynek törzsasztala körül 
a .heuriger" (ujbor) mellett kedélyesen el­
mókázhattak

Nem volt az korhely kompánia, hanem 
szellemes, a nagy zeneköltőhöz méltó egyé­
nek szükköre : színészek, festők dalénekesek, 
karmesterek, képfaragók stb Vidáman, krcaj 
között sok szellemesség hangzott el ilyenkor 
atörzsasztal körül, mely aztán mint adoma soká 
keringett a bécsi művészkörökben és jórészt 
meg is lett örökítve a Schubert irodalomban.

Az ilyen, meghitt baráti körben töltött 
esték utóhangjai jó hatással voltak Sch. lel­
kűidére. Ami talán máskor bántotta, netán 
elkeserítette, azt ilyen összejövetelek után 
kevésbbé sötétnek látta. A lelke ilyenkor 
mindig felszabadult bizonyos nyűgöző érzés 
tői, melyről nem birt ugyan számot adni 
magának, de melynek megszűntével a mun­
kakedve és munkabírása mindannyiszor vissza 
nyerte régi üdeségét

1828 szeptember havában már nem jól 
érezte magát, de rosszulléte javult, majd 
ismét egészen elmúlt. Ámde november hó 
11-én nagy lázak ágyba döntötték és 19-én 
örökre elnémult teremtő zsenije.

A világ pedig csak azután, elkésve esz 
mélt rá. hogy ki volt Schubert, hogy meny­
nyit vesztett a zene világa annak időelötti 
halálával. Akkor kezdték felismerni remek 
alkotásait és utánuk érdeklődni, mikor alko­
tójuk költői lelke már rég elhagyta volt a 
múlandó testet, mely ott porladozdtt sírjában, 
a nagy Beethoven poraitól nem messze, a 
wéhringi temetőben

Ma, midőn Schubert Ferenc összes zene­
művei 40 kötetbe összegyűjtve állanak tisz­
telői rendelkezésére, ő maga ott foglal helyet 
a zene Pantheonjában a zenei klasszicizmus 
félistenei között, ő maga is, ő a romanti- 
cizmus klasszikusai.

Csak ballagok.
Élek én, élek és vagyok, 
S mert élek, inkább hallgatok, 
Nevetni ritkán nevetek, 
Nevetnek mások, emberek, 
Kiknek életük nem ború, . . . 
Életük sima s homorú. 
Virágos völgyek lenqenek 
Lelkűkben s mint a fellegek 
Hoznak ezer illúziót. 
De én nem török diót. 
Azért hagyom a színeket, 
A furfangos mákos izeket, 
A forró női sziveket 
S jóságos szaga hiteket. 
Mert én élek, élek és vagyok 
Miért ? Csendesen ballagok 
A fátum után s hallgatok, 
Hiába nyílnak ablakok 
Utánnam, mind csak felület 
Egy pillanatos hevület. 
Melyért megállni érdemes ? 
Hogy aztán kínlódva szeress, 
Mert megrabolják múló perceid. 
Véredből lelkedzett szeretteid, 
0 nem ... én csak ballagok, 
Ballagok és hallgatok, 
Míg egyszer a halhatatlan hídnál: 
Megértem :
Hogy miért a küzdj és bízva bízzál ? 

k. ó.

A költő síremléke.
A következő újabb adományok érkeztek

Kersék János dr. síremlékére :
Krumpel Ferencné 100.—
Dr. Grostchmied G. szenátor Kassa 50 — 
Dr. Horváih József Újbánya 50.—
Rét. I'j. Egylet Léva  50.—

260.—
Eddig befolyt végösszeg : 7196.30

Összesen: 7446.30

Különfélék.
— A Lévai Kaszinó legközelebbi 

kulturestélye január 28 án, szombaton este 
fél 9 órakor lesz saját épülete nagytermében. 
Dr Lakner István zongorajátéka (Beethoven : 
Mondschein sonata) valsmint dr. Ölvedy 
László újabb verseinek a szerző által való 
előadása iránt már is nagy érdeklődés mu­
tatkozik közönségünk köreben. Ezekhez a 
számokhoz méltókep fog csatlakozni Szom- 
balhy Viktornak a Prágai Magyar Hírlap ha­
sábjairól jól ismert újságírónak kedélyes 
felolvasása. — Belépti díj nincs, a Kaszinó 
tagjait, azok vendégeit valamint érdeklődőket 
szívesen látja a rendezőség. — Február 5-én, 
vasárnap 6 órakor a modern magyar iroda­
lomnak és művészetnek (Ady, Bartók) szen­
tel egy estélyt a Kaszinó

— Szlovák színtársulat vendég 
szereplése Novák Ottokár vidéki szlovák 
színtársulata f. hó 23 an öt napos vendég­
szereplésre érkezik varosunkba. A városi 
színház színpadán hírneves operetteket és 
operákat fog a társulat bemutatni a közön­
ségnek szlovák nyelven. Holnap, f. hó 23 án 
este benutatóra kerül Granisiádten világsi­
kerű operettje az .Oriov*,  kedden folyó hó 
24 én Strauss örökhecsü nagy operettje a 
.Deuever*,  szerdán folyó hó 25-én Nedbal 
.Lengyelvér*  cimü operettejét, csütörtökön 
f. ho 26 an Offenbach „Hofman meséit*  és 
pénteken f. bó 27 én Strauss gyönyörű ope­
rettejét a .Cigánybárót*  mutatják be Hotf- 
man meséiben Chalupec Manya operaénekesnö 
vendégként fog fellépni. Az előadások kéz 
dele pont 8 órakor Helyarak : Páholy és 
körszék 13. I. hely 12, Ii hely 8, állóhely 6, 
diákjegy 3, katonajegy 2 korona. Egyszerre 
az öt előadásra váltott jegyek 10 százalékkal 
olcsóbbak. Jegyek Gróf-féle nagytözsdeben 
kaphatók és este 7 órától a pénztárnál.

— Házasság. Dr Vidliáka Jaroslav 
kórházi főorvos és Boros Mici, Boros Gyula 
Börnagykereskedö leánya f. hó 14 én házas­
ságot kötöttek.

— A Lévai Kaszinó Sohubert 
: emlékestje. A Lévai Kaszinó szokásos 
' kulturestéinek ezidei sorozatát vasárnap nyi- 
' tóttá meg s ezt az első kulturestet a nagy 
' német zeueköltö : Schubert emlékének szen- 
■ telte A szépen sikerült estnek teljes müso- 
i rát Schubert kiváló müveiből állítottak össze 
' s annak minden egyes szama hatalmas és 
I megérdemelt tetszést keltett a nagyszámban 

összegyűl müértö közönség soraiban A 
lévai Schubert emlékest hangos tanúbizony­
sága annak az élő valóságnak, hogy a ma 
gyarság — nem csupán egy pár kiválasztott 
szellemi nagyságában, — hanem annak a 
vidéket is magában foglaló széles köreiben 
is megérdemelt megbecsülésben részesiti az 
idegen nemzetek kultúrájának reprezentán­
sait s kehőkepen értékeli a kiválóbb nyugati 
kulurhatásokat. De mindamellett féltve őrzi 
nemzeti kultúrájának sajátosságát, melyből 
életerejét szívja A Schubert emlékestnek 
azonban igen kedves pátriabeli vonatkozásai 
is voltak, melyek zeneirodalom történeti szem­
pontból is különös érdekességgel bírnak. 
Szélesebb körök is tudomást szerethettek 
ezen az estén arról, hogy a hires zeneköltő 
életének egy részét Barsmegyében töltötte. 
Zselizen a grófi családnál működött mint 
zeneoktató. Az öreg fa, mely alatt esténkint 
üldögélni szokott még ma is él. A nagy mu 
zsikus itt vette fel szivarványos leikébe a 
garami róna poétikus szépségeit, itt fürösz- 
tötte lelkét a gyöngyöt verő Garam hangu­
latos csobogásában és itt hallgatta a dalos­
ajkú zselizi nép magyar nótáit s mindez nem 
szállhatott el nyomtalanul érzékeny lelke 
fölött Szépséges melódiák lettek ebből is, 
még a magyar dal behatása is kimutatható 
a német zeneköltő müveiből. A mi kedves, 
szépséges garami tájunk így gazdagította a 
bécsi nagy muzsikus művészi invencióját. 
Az emlékestet a kiváló Csillag kvartett nagy 
készültségre valló nyitánya vezette be, elő­
adván Schubert egyik ragyogó zenei fantá­
ziáját Majd dr Karafiáth Marius olvasta fel 
nagy figyelem közepette Schubertról szóló 
érdekes tanulmányát, melyben különösen fo­
kozott figyelemmel hallgatta a közönség 
Schubertnak zselizi tartózkodására vonatkozó 
részeket, melyek csillogó meleg bájjal ömlöt- 
tek végig az előadáson. A zeneirodalom tör­
téneti szempontból is jelentős felolvasást zugó 
tapssal köszönte meg a hallgatóság. A kul- 
turest egyik kimagasló fénypontja következett 
ezután. Cziczka Angéla zongoraművésznő ját­
szotta el az ő ismert bravúros technikájával 
Schubert szouátáját (A moll: a) Allegro 
non troppo. 6. (Andautino), művészi készsé­
gének teljességével bontotta ki halas hallga­
tósága előtt az előadott darab gazdag szin- 
pompáját a legkisebb, legfinomabb árnyalatok 
teljes érvényre juttatásával. Haberhauer Ervin 
színes baritonján Schubert dalokat adott elő 
Meisner Hans finom és avatott zongorakisé- 
retével, nagy sikerrel, majd Lamprecht Frigyes 
igazán élvezetes cseiloszólója aratott fényes 
hatást. A szép estét a Csillag kvartett sze­
replése fejezte be, a .Három a kislány*  
operett egy poétikus, bájos részletét játszotta 
el sok zenei szépséggel. Ugyan gondolnak-e 
arra olt a messzi nyugaton, hogy egy kis 
városkában a magyarok szívből fakadó érzés­
sel emlékeztek meg egyik halott nagy fiuk­
ról, akinek géniuszát a garami táj is gaz­
dagította . . .

— A Lévai Caalnó 1928 év január 
hó 29. napján délután 4 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését sajat helyiségében.

— L. T. E. négy aiaroos bálja 
február hó 18-án lesz a városi vigadóban. A 
rendezőség már kidolgozta ezen farsangi 
mulatság nagyszerű programját, mely csupa 
finom vidámság és arauyos derű lesz Ter­
mészetesen már most nagy az érdeklődés az 
egész környéken A meghívókat a rendező­
ség a naposban fogja kibocsájtani.

— Kinevezés. A zupáni hivatal a köz­
egészségi minisztérium rendeletére dr. Pick 
Imre v kórházi orvost lévai városi orvossá 
nevezte ki.

— Az Árvahazat fenutartó Nő- 
egylet műsoros teaestébe tegnap este 
a városi vigadóban szép sikerrel zajlott le. 
Bővebbet a jövő számunkban Írunk a sike­
rült estélyről.
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— Teadélután. A lévai izraelita nő- 
egylet f. é. január hó 29 én délután fél 5 
órai kezdettől tartja a Stranszky szálló étter­
mében a szokásos teadélutánját, melyre az 
idény elején meghívottakon kivül Láva város 
és környékének társadalmát, továbbá az 
egylet iránt érdeklődőket és annak jóbarátait 
ezúton is tisztelettel hivja meg az egylet 
vezetősége.

— Ipnrtársulatl költemények 1)
A bratislavai kereskedelmi Grenium f évi 
március hó Il lői március hó 25-ig tartó 15 
napos tanulmányutat rendez Zürich, Páris 
és London városokba. Jelentkezési dij 250 
K. Utazási költség 2500 korona, amely összeg­
ben minden utazási dij elszállásolás, élelme­
zés, belépőjegyek, színházba stb autókörjá- 
ratok és a borravalók is bennfoglaltatnak. 
Bővebb felvilágosítást a helybeli Ipartársulat 
nyújt. 2) A kereskedelmi és iparkamarák köz­
pontja cseh, szlovák és német nyelven kiad 
Útmutatót az adóvallomások kitöltéséhez. 
Egy példány ára nem lesz több mint 10 K. 
Kérjük a megrendeléseket 23 ig az Ipartárm- 
latnak bejelenteni. 3| Dr. Ilromada József 
késmárki pénzügyi kirendeltség igazgatója az 
adóreform tárgyában kis kézikönyvet ed ki 
ötven oldallal, melynek ára 6 K. A megren 
delni óhajtók forduljanak az Ipartársulathoz. 
4) Bratislavai közmuakaügyi hivatal a Turóc 
szentmártonban felepitepdő állami házra pá­
lyázati hirdetményt bocsajtott ki asztalos, 
lakatos, üvegezési, mázolási, paikett, kárpitos, 
festő munkálatokra. Az ajánlatok folyó évi 
február hó 3 áig nyújtandók be. Bővebbet az 
Ipartársulat elnöksége nyújt.

— A Katolikus Eöi farsangi esté­
lyét, melyet saját helyiségében fog az idén 
megtartani, több oldalról jövő indokolt kí­
vánságra nem febr. 2 án, mint az előbbi 
években történt, hanem febr. 4 én, szombaton 
este rendezi meg Műkedvelői előadása Nyáry 
Andor: „Nyúl a bokorban" cimü magyar, 
paraszti tárgyú pompás vigjátéka, kedves 
meglepetés lesz

— Közgyűlés. A „Tüdövész ellen vé­
dekező lévai egyesület, mint a Masarvk-líga 
járási fiókja" 1928 évi január hó 29 én, 
vasárnap d u 3 órakor tartja az egyesület 
helyiségében Láván (Báthy László-tér 2.) 
rendes évi közgyűlését. Tekintettel a tárgy­
sorozat fontosságára a vezetőség ezúton kéri 
az egyesület tagjait, hogy ezen közgyűlésen 
minél számosabban megjelenni szíveskedje­
nek. Napirend : 1) Jelentés az egyesület és 
tüdöbeteggonduzö intézet 1927 évi működé 
séröl 2) Számvizsgáló bizottság jelentése. 3) 
Leltári bizottság jelentése. 4 Döntés az 
alapszabályok kérdésében tekintettel a Masa- 
ryk-liga központjának 9987/L/16 számú át­
iratára. 5) Esetleges indítványok

— Iparos Olvasókör Idei farsangi 
mulatsága nagysikerűnek ígérkezik A kör 
vigalmi bizottsága elhatározta, hogy ez alka­
lommal a legszebb magyar operettek egyikét 
a poetikus szépségű „Mézeskalácsot" fogja 
kitűnő műkedvelőivel bemutatni A gyönyörű 
látványos darab szövegét Ernőd Tamás irta 
és a zenéjét Szirmay Albert neves zeneszerző 
szerezte. A pompás mulatságnak Ígérkező 
bál napját február hó 20-ikában állapította 
meg a rendezőség.

— Táviratok helyeB címzése. 1928 
január 1 tői a táviratok címének legkevesebb 
2 szóból kell állnia; pl. nem elégséges ■ 
„Bars" Levice, Kern Levice, Berger Levice, 
hanem szükséges, hogy a czéget, szerk. get, 
vagy az illető keresztnevét is megadják a 
feladásnál, még pedig a következőképen : 
pl. „Bars*  szerkesztősége Levice, Prajner 
Károly Levice, Schöeller Gomp Levice stb 
cimzendők, oly esetben ha a cim elégtelen 
és a távirat tarta mából a posta hiv. meg. 
állapíthatja a címzettet, akkor utólagos 1 ki. 
pótdij mellett kézbesíti Egy szóból álló cim 
csak az esetben lehet, pl „Bars" Levice, 
hogyha ezen rövidített távirati címért 180 
korona évi díjat fizet.

— Csizmadia lpartársulat idei bálja 
nagysikerűnek Ígérkezik Amint értesülünk a 
társulat műkedvelői a Vén bakancsos és fia 
a huszár cimü régi híres népszínművet fog­
ják bemutatni.

— Közgyűlés. A Lévai Dalárda folyó 
évi január hó 31 én kedden este 8 órakor 
(a kath. kör helyiségében) tartja meg évi 
rendes közgyűlését. Tárgysorozat: 1) A köz­
gyűlés megnyitása, jegyzőkönyv hitelesítésére 
két tagnak kiküldetése. 2) Igazgatói jelentés 
az 1927. évről. 3) Zárszámadások előterjesz­
tése, jóváhagyása és felmentvény megadása. 
4) Költségvetés bemutatása 1928. évre s 
annak elfogadása. 5) Alapszabály módosítás 
6) Tisztujitás. 7) Esetleges indítványok.

— Kereskedelmi és magánalkal- 
' mazottak lévai csoportja 1928. február hó 

11 én este tartja tánccal egybekötött müso 
ros estélyét. Az estély iránt már most nagy 
az érdeklődés és a jelek szerint a farsang 
egyik legsikerültebb balja lesz. A műkedvelők 
legjobbjai is biztosítják az estély sikerét. A 
próbák és az előkészületek már serényen 
folynak. Mint értesülünk a rendezőség már 
a meghivokat a napokban fogja szétküldeni 
és ezúton értesíti a közönséget, hogy aki 
tévedésből meghivót nem kapott volna, an­
nak szívesen bocsájt rendelkezésére a ren­
dezőség

— Országos Fehér Bál. Február 
4-én, szombaton este 9 órai kezdettel ren­
dezi az Orsz Keresztényszocialista Párt 
kuhurosztálya a pozsonyi Ad on bán hagyó 
mányos Fehér bálját A bál országos keretek 
között fog lezajlani, fővédője dr. Szlillö Géza 
a párt elnöke. Meghívók az országos ke- 
resztényszocíalista párt központjában (Po­
zsony, Hosszú u. 23) kaphatók.

— A régi nyugdíjasok figyelmébe 
Az 1924 évi 287. sz törvény 2 §-a szerint 
a szolgálati idő 40 évről 35 évre történ*  
leszállításának kedvezményét mindazokra a 
nyugdijasokra kell kiterjeszteni, akiknek a 
nyugdija a 40 évi szolgálati idő alapulvétele 
mellett — a fent hivatkozott törvény alap­
ján — 1925. évi január hó 1 ével újabb 
szabályozást nyert A törvény eme rendel­
kezésének végrehajtására vonatkozó utasitást 
az érdekelt szakmabeli, továbbá az utalvá­
nyozó hatóságoknak már is kiadták. Ez a 
kedvezmény vonatkozik az 1912. évi LXV t. 
c. 11 § ában felsorolt állami alkalmazottakra, 
továbbá az állami alkalmazottak összes többi 
kategóriáira, az állami tanszemélyzetro, az 
állami fogházak és javítóintézetek alkalma­
zottaira, valamint ezek hátramaradottaira. 11a 
ezt az átszámítást az állami rendőrség tag­
jaira, a rangosztály nélküli csendőrségi havi­
díjasokra és csendőrségi legénységre, valamint 
azok hátramaradottaira még nem foganatosí­
tották volna, nyugdijuk, illetve özvegyi ellátá­
suk megállapításakor minden szolgálati évet 
1G hónapnak kell venni. A nyugdíjnak, illetve 
özvegyi ellátásnak ezen átszámítása 1925. évi 
január hó elsejétől visszamenően történik és 
a különbözeiét az arra jogosultaknak a végre­
hajtórendelet keltétől számított hat hónapon 
belül az illetékes felettes hatóságokon benyúj­
tandó kérvényre (5 Ke okmánybélyeggel) rövi­
desen kiutalják. Minthogy a rendelet keltétől 
már több mint egy hónap letellett, ajánlatos 
a kérvényeket minél előbb benyújtani Sajnos, 
hogy a törvény rendelkezése sem a felekezeti 
tanszemélyzetre, sem a volt vármegyei, járási 
és községi alkalmazottakra nem terjed ki.

— Közigazgatási hírek. Szlovén 
szkói közigazgatási reformmal kapcsolatban 
az uj kormányrendelet értelmében megszűn­
nek a megyei fő és aljegyzői címek és 
ehelyett közigazg. tanácsosok és főbiztosi 
címmel szerepelnek a jövőben Ugyancsak a 
városi közigazgatásnál a tanácsnokok titkári 
címet kapnak.

— A 77/927. számú törvény. Ezen 
törvény a községek gazdálkodása tekinteté­
ben szab irányelveket. Hogy ez a törvény 
mennyiben fog megfelelni a gyakorlati köve­
telményeknek, azt a jövő fogja megmutatni. 
A községi háztartás valódi platformja még 
nem alakult ki, csakis úgy képzelhető el, ha 
a közgazdasági szempontból is fontos köz­
ségi háztartást irányitó törvény ebbe gyakor 
lati értékű életet lehel. A törvény lényege 
leginkább abban van. hogy limitálja a köz­
ségi pótadót melyet 100, illetve 300 %-ban 
állapit meg, ennél magasabb kulcs a költ­
ségvetésben nem dominálhat. Bár ez a ren­
delkezés az önkormányzati jogot megszorítani 

látszik, mégis ezzel a megszoritással az állam 
fontos szociális közérdeket kiván szolgálni, 
mert a sokszor 4—5 szőrösét is meghaladó 
községi pótadó terhének súlya alatt kibírha­
tatlan helyzetek állottak elő. Már most az 
állam ezen megszorító rendelkezést azzal 
ellensúlyozza, hogy a községi pótadóval nem 
fedezett hiányt az u n. kiegyenlítési alapból 
fedezi. Ezzel az állam nagy s előre nem lát­
ható szociális terhet vállalt magára, mert 
nem tudni, hogy a községek fokozatos fejlő 
désével szemben mily mérvben fokozódik a 
kiegyenlítési alapból való hozzájárulási összeg 
kiutalásának szüksége A támogatásra szorult 
községek természetesen csak addig részesül­
nének a kiegyenlítési alapból segélyben, amig 
a 300 %-os pótadó kulcsával vagy azon be­
lül elérik a rendes gazdálkodási keret lehe­
tőségét. Ezen kiegyenlitési alap egyes az ál 
lami kezelésbe beutalt különféle adókból ala­
kul, azonban célszerű lett volna az összes 
adótermészetü községi bevételeket a kiegyen­
litési alap javára fordítani, mert ez esetben 
a községek abba az előnyös helyzetbe jut­
nának, hogy a fedezetlen hiányt az állam */«  
évenkénti előlegekben, mig a sürgős tétele­
ket az év elején kiutalja, hogy a községek 
háztartási kötelezettségüknek akadálytalanul 
tihesseuek eleget. Csak az esetben van re­
mény és kilátás arra, hogy a látszólag meg­
szorított községi önkormányzati jog a fejlő­
dés és haladás lehetőségével pótoltassák.

— A lakásvédelml törvény. A cseh­
szlovák törvényhozás feladatai között az első 
helyek egyikén áll az uj lakásvédelmi tör­
vény, melyet az tesz aktuálissá, hogy a je­
lenlegi lakásvédelmet szabályozó törvény ez 
évi április hó végén elveszti hatályát. A cseh­
szlovák háztulajdonosok országos egyesülete 
a három szobás és ezen felüli lakásoknak a 
a védelem alól való kivonását kivánja Ez a 
kívánság méltányos, de ki kellene mondani 
az uj törvényben, — legalább a három szo­
bás lakásokra vonatkozóan — hogy ameny- 
nyiben ezeket a lakásokat olyan fix jövede­
lemmel biró egyének lakják, akik állásuknál 
fogva évi lakbért kapuak és fizetésükön kivül 
egyéb jövedelemmel nem bírnak, ezen laká­
sok bére nem haladhatja meg az illető sze­
mélyek lakbérilletményét. A népjóléti minisz­
ter terve szerint az ötszobás és ennél na­
gyobb lakások egy éven belül, a három és 
négyszobás lakások pedig két éven belül 
mentesittetnek a lakásvédelem alól. Az a terv 
kompromisszum akar lenni a háztulajdonosok 
és a lakók között és nem alkalmas a kérdés 
méltányos megoldására, mert nincs kilátás 
arra, hogy két év múlva a viszonyok indo­
kolta tennék a lakásvédelemnek olyan meg­
szüntetését, melyet a népjóléti miniszter ezidö 
szerint még nem tart megengedhetőnek. A 
kétszobás és ennél kisebb lakásoknál a vé­
delem megszüntetéséről egyelőre nincs szó.

— Sfiketnéma, de aki beszélni la 
tud, ha akar. Koczurek Ferencz darázsovai 
illetőségű 45 éves csavargó a napokban vá­
rosunkat mint süketnéma koldulta végig. A 
rendőrségnek feltűnt a do'og és mivel az 
élelmes koldús semmiféle igazolvánnyal sem 
tudta magát igazolni, letartóztatták Másnap 
reggel azonban ugylátszik megúnta a fogsá­
got. szép, érthető nyelven megszólalt. Az el­
járást meginditották ellene és hazatoloncolták.

— Autótulajdonosok figyelmét fel­
hívjuk a mai számunkban leközölt hivatalos 
hirdetményre.

— A Nyugat január 16 iki számát 
különösen kritikai közleményei teszik érté­
kessé. Elek Artúr Fényes Adolf festőművé­
szeiéről irt tanulmányt. Móricz Zsigmond 
Bibó Lajosban a novellaírót méltatja, aki 
szerinte abban, amit tud. Mikszáthot, Tömör­
kényt is felülmúlja. Kosztolányi Dezső uj 
verseivel Füst Milán és Turóczi-Trostler 
József foglalkozik behatóan. Laczkó Géza 
Földi Mihályról — és egyben önmagáról — 
rajzol Írói arcképet, Schöpjlin Aladár pedig 
Móricz Zsigmond drámairói kvalitásairól ad 
számot Révész Mihály cikke Weltner Jakab 
könyvével foglalkozik s ebben érdekes moz­
zanatokat elevenít fel Ady és a szocialisták 
viszonyából. Hammerschlag János Helga 
Lindberg ről szóló emlékezését kell még ki­
emelnünk
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— Mo>l Ma vasárnap, f. hó 22 én fél 
6 és fél 9 órakor egy nagyszerű filmet 4 
nagy bluffot fogják a moziban bemutatni 
Ebben a filmben Harry Pisi a világhírű akro­
bata filmművész legszebb és legizgalmasabb 
alakítását fogjuk látni egy rendkívül érdekes 
kalandor történet keretében. — Szombaton, 
f. hó 28 án fél 9 órakor és vasárnap fél 6 
és 9 órakor Excellenciás úr pikáns élményei 
cimü 6 felvonásos vígjátékot pergetik le. A 
főszerepeket Csehov Olga és Willy Fritsch 
játszák

Orvosi hír. Dr. Guba János orvos 
különböző bel- és külföldi egyetemeken vég­
zett tanulmánya után letelepedett.

Rendelését Levicén-Láván, Masaryková 
(Széchenyi) ucca 3. (Postával szemben) meg­
kezdte.

Jelmez bálokra álarczok, pierett- 
bohócz, bajadér stb jelmezekre való anya­
gok . . . nagy választékban a WEISZ SIMON 
divatcégnél kaphatók. Selymek és hozzávalók 
jelmez és karneválok alkalmára legjutányosabb 
árak mellett.

Oummlharlenyák, haskötők, sérv- 
kölők, mentöszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és cvikkerek egyedüli o'csó és meg­
bízható cég: PICE ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

Szőrme belépő köloHÖuzés. Egy 
gyönyörű fehér hermelinből készült belépőt 
— hímzett bordürös Creppe de Chine bé­
léssel bocsájt a n. é. közönség rendelkezé­
sére nagyvárosi szokás szerint — szerény 
díjazás mellett SEIF szücsmester.

Mely belépőt ma és pár napig a Weisz 
Simon női divatcég kirakatában levő modell- 
babán bemutat.

A világeseményekből.
A Duna kiáradt Romániában. Giurgiu 

és Oltenisca között sok ezer hektár terület 
víz alatt áll. Giurgiu városa veszélyben van

A Daily E.xpress jelenti, hogy a konzer­
vatív párt még erre az évre tervezi a parla­
menti választás megtartását.

Trockij száműzetésbe távozott. Trockij 
Moszkvából elutazott a Szibéria és Kina ha­
tárán levő Vierny be

A Giornale d Italia szerint a Szentszék 
és Albánia között befejeződtek a konkordá 
tumra vonatkozó tárgyalások és a tárgyaló 
felek minden pontban megegyezésre jutottak.

Megérkeztek Nikaraguába az első ameri 
kai erősítések. A csapatokat haladéktalanul 
Sandius tábornok felkelő csapatai ellen indí­
tották útnak.

A szentgotthárdi vámincidens megvizs­
gálására kiküldött vegyes bizottság kedd este 
fél nyolc órakor befejezte működését A 
kérdésnek kizárólag vasúti vámszaki szem­
pontból való vizsgálásábBn merült ki

A román nemzeti parasztpárt alakit kor­
mányt Romániában. Maniu Gtula már tár­
gyal a kormányalakítás módozatairól

A hágai csehszlovák—magyar döntőbíró­
ság azoknak az állami szolgálatból elbocsá­
tott magyar tisztviselőknek panasza tárgyá­
ban, akik Csehszlovákiának megtagadták a 
hüségfogadalmat, a következőképpen döntött: 
A döntőbíróság nem illetékesnek mondotta 
ki magát és ezen döntése megokolásában 
kimondotta, hogy az állami alkalmazottaknak 
követelései közjogi természetűek, ezekre te­
hát nem lehet alkalmazni a békeszerződé­
seknek a magántulajdon védelmére vonat­
kozó rendelkezéseit. A hágai döntőbíróság 
fenti döntése következtében az elbocsátott 
magyar tisztviselőknek és alkalmazottaknak 
követeléseikkel a csehszlovák bíróságokhoz 
kell forduloiok.

Budapesten huszonkét kommunistát tar­
tóztattak le.

Arabizan parasztlakossága, legtöbbedre 
arabok, fellázadtak a perzsa kormány ellen, 
mert megtudták, hogy a kormány 100 száza­
lékos adóemelést tervez. A felkelés elnyomá­
sára perzsa katonai csapatokat küldtek ki, 
amelyek harcba bocsátkoztak a parasztokkal.

Irodalom- és művészet.
Növényvédelem- él kertészet. Az idei 

nagy hideg várható következményeiről ir a 
Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. 
Megtanít az őszibarackok telepítésére, gyü­
mölcsfák téli permetezésére, a pajzstetvek 
irtására, a gyümölcsfák nyesésére, a konyhá­
kért időszerű munkálataira, a szőlő trágyá­
zásának módjaira, melegágy készitésére, a 
málna telepitésére, a gyümölcsfák ifjitására, 
a sövények metszésére, buxus kezelésére stb. 
A dúsan illusztrált kiváló szaklapból a .Nö­
vényvédelem*  kiadóhivatala (Budapest, Vili., 
Rákóczi ul 51., IV. 5) kívánatra a lapunkra 
való hivatkozással egy alkalommal díjtalanul 
küld mutatványszámot.

Nyilvános elszámolás.
Az „Árvaház' i perselyek 1927. juli—dec. 
hónapokban a következő összegeket ered­

ményezte :

‘ P
er

se
ly

]

NÉV
Összeg
k-r fii.

1 Boieman gyógytár _ _ _ 65 _
2 Kath. Kör — — — — — 10 20
3 Singer Izidor — — — — 6 —
4 Weisz lgnácz — — — — 8 80
5 Knapp lgnácz — — — — 9 30
6 Messinger Samu — — — 5 —
7 Casino — — — 28 73
8 Müller Árpád — — — — 5 —
9 Bartos Henrik — — — — 8 70

10 Szövetkezet — — — — 7
11 Borcsányi és Csernák — — 17 20
12 Smogrovics gyógytár — — 40 —
13 Iparos Olvasókör — — — 14 22
14 Slovenská Banka — — — 4 —
15 Keresztény Munkásegylet — 12 50
16 takarékbank — — — — 14 75
17 Mészáros Sándor — — — 23 40
18 Denk J. kávéház — — — 6 50
19 Denk J. étterem — — — 6 90
20 Nyitrai és Társa — — — 11 80
21 Barsmegyei Népbank — — 7 10
22 Kern 1 estvérek — — — 150 —
23 Stranszky Bernát — — — 7 20
24 Jeszenszky István — — - 24 70
25 Valasek István — — — — 24 66
26 Weisz /Xdolf — — — — 4 70
27 Weinberger Jakab — — — 2 40
28 Lachky Elek — — — — 55 60
29 Nagytrafik — — 5 10
30 Weisz Simon — — — — 4 10
31 Tauber Ármin — — — 6 54
32 Horváth Gyula — — — — 26 80
33 Schönstein Henrik — — — 2 40
34 Vojnarovszky Gyula — — 15 80
35 Rónai borbély — — — — 6 95
38 — — — — — — — —
39 Sztolár Mihály — — — — 6 65
40 Kugler Manó — — — — 2 —
42 Hruska Kálmán — — — — 16 41
43 Bartos Béla — — — — 4 —
44 Róth lgnácz — — — — 10 10
45 Strba Miklós — — — — 23 19
46 _ — — -- — — —
47 Hrdina Lajos — — — — 100 87
48 Kertész Lajos — — — — 5 10
50 Pollák Adolf - — — — 11 75
51 Preisich Ignác — — — — 12 40
52 Adler László — — — — 14 46
53 Blumenthál Jónás — — — 4 41
55 Tóth István — — — — — 30 90
56 Feldmann trafik — — — 2 65
57 Szalvátor gyógytár — — — 6 60
58 Szenessy Kálmán — — — 63 17
59 Freund Gusztáv — — — 6 65
60 Medvegy Lajos — — — 28 40
61 Csernák János — — — — 52 70
62 Pisch Károly — — — — 30 75
63 Vámos Mór — — — — 5

Összesen : 1082 21
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pénztárnok.

SPORT.
A már régebben húzódó football játék 

szabálymagyarázó előadások e hét folyamán 
megkezdődnek és az első előadás f. hó 25 én 
szerdán este 8 órakor lesz a Deuk féle ét­
terem külön helyiségében. A következő elő 
adás idejét ezen az előadáson fogják meg 
állapítani.

Ezulon is felhívjuk városunk összes 
sportolóinak ügyeimét, tekintet nélkül arra, 
hogy milyen egyesületnek tagjai, — hogy 
mennél nagyobb számban vegyenek részt 
ezeken az előadásokon.

Itt jegyezzük meg, hogy az S. K. Hrati- 
slava Marcis játékosa Szántón telepedett le 
és az L T. E részére kérte igazolását.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1927- január bó 14-től, — január hó 21-ig.

Születés
Néhai Slusny Mátyás Cuvara Julianna fiú 

János Mátyás. — Gáspár János Bence Avnes leány 
Rozália. — Dérinek Albin Spanitz Alojzia leány 
Viera Róza. — Janőo József Gregoric Anna fiú 
József Sándor. — F i<s István Cibula Ilona leány 
Johanna, — Csikkel András Valentíny Anna leány 
Julianna.

Házasság.
Kondel Sándor, Bóna Mária rkat. — Gocník 

István, L)urdo Anna rkat — Repisky János, Öurco 
Teréz rkat. — Matejovió József, Horváth Gizella 
róm. kath.

I  

. Városi nyilvános munkaközvetítő
i hivatal a levicei járás területére.

Munkát keresnek:
18 földmunkás, 4 konventios béres, 2 szolga­

legény, 2 gépész, 1 bádogos, 2 asztalos, 2 cipész, 
. 10 kőműves, 1 szobafestő, 2 házi vagy irodaszolga,

2 gépirónó, 1 kiszolgáló leány, 1 cukrász, 1 molnár, 
1 ügynök

Munkát kapnak:
1 gépészkovács uradalomhoz, 2 szolgalegény 

vidékre, 1 szabótanonc.

Gabonaárak:
Levice, 1928. január hó 21-éu.

Búza — — 100 kgr. - 224 kor.
Rozs — — „ - 210 „
Árpa — — , 180 - 200 ,
Zab — — - 190 ,
Kukorica uj morzsolt , 150 - 160 .
Bab — — . 170 - 180 .
Lóheremag — . 1000 - HOO „
Lucernámat - 1200 .

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank Levice, jelentése.

jaxx. ja xx.
l-i.-éxt: 21,-en :

100 pengő — — — 583’— 584*  —
100 osztrák scbilling — 472*50 472 —

1 angol font — — — 163 90 163 70
1 amerikai dollár — 33 45 33 40

100 svájci frank — — 648*10 648.80
100 francia frank — — 130*50 132*50
100 líra — — — — 176*- 176* —
100 német márka — — 801 50 800 —
100 dinár — — — — 58*70 58*20
100 lei — — — _ 20-10 2010

Cís. 1747-27.

Verejny súbeh.
Obec Doh Zemberovce (okres Levice) 

' zadá verejnym súbehom prevedenie stavilel- 
skych, tesárskych a veskerych remeselnic- 
kych prác sú visacich s novostavbou 2 tried- 
nej státnej ludovej skoly, na ktorú je zabez 

I pecená státna subvencia
Práce zadané budú opravnenému poduji 

matelovi za pevné jednotkové ceny dia roz 
poctovych poloziek.

S prácami bude nutno zapocat ihned a 
pokracovat tak. aby stavba bola do konca 
júna 1928 ukoncená.

Nabidku a vykaz prác s podmienkami 
mozno na poziadanie obdrzat u okres. úradu 
- techn. oddelenia v Leviciach za náhradu 
rezijnych vyloh dnom 23 januára 1928 kde 
sú aj stavebné plány vylozené k nahliadnutiu.

Nabidky podla konkurenc ustanovem 
vyplnené so vsetkymi prilohami, riadne okol- 
kované, budte podané v zapecatenej obálke 
s nápisom .Nabiedka na novostavbu dvoj- 
triednej stát lúd. skoly v Doh Zemberov- 
ciach“ najneskor do 11. februára do 10-tej 
hód. dopoludnia u tech. oddelenia okres. 
úradu v Leviciach.

Doslé nabiedky budú tamtiez komisio- 
nálne otvorené toho istého dna o 10*/ 2 hód.

Slézenie vadia sa neziada avsak 5 % 
kauciu je povinny podujmatel ihned po za- 
dani prác slozit Oferenti stoja v slove az 
do pisomného zadania prác.

Obec Dől. Zemberovce si ponechá právo 
práce zadat ktorému kolvek z oferentov, po 
prípade vypísanu sútaz zrusit bez náhrady 
trov vzniklych oferentom z podania nabiedky.

Levice, dna 17. jan. 1928.
Okresny árad - techn. oddelenia 

v Leviciach.
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Vy hIá sk a
k prihláseniu a k súpisu motorovych vozidiel.

Ministerstvo národnej obrany nariadúje 
v dohodé s ministerslvom vnútra, aby bol 
vykonanj súpis (a klasifikácia) motorovych 
vozidiel v ob asti Ceskos'ovenskej ri-pubáky 
v roku 1928 podla § 35. (a 36 I zakona o 
pozadovaní dopravnjch prostriedkov pre úcely 
vojenské zo dna 13 mája 1924 cís. 117. 
Sb z. a n

Okresny úrad v Leviciach vyzyva preto 
vsetkych drzitelov motorovych vozidiel ktori 
májú stále stanovistia t j garáz v tunajsom 
okrese, aby oznámili v dobé od 1 februára 
do 15 februára 1928. pocet a dtuh moto 
rovych vozidiel, a to: automobilov a irojko- 
liek pre hromadnú dopravu osőb amateriálu, 
traktorov, automobilov pre zvlástné úöeli, 
osobnych a zdravotnickych automobilov moto- 
cyklov bez prívesnych vozíkov a s príyesnym 
vozíkom, ako aj biciklov s pomocnym mo­
torkom a vsetkych ostatnjch druhov moto­
rovych vozidiel, ktoré sú vlastnou motorickou 
silou uvedené do pobybu z miesta na miesto 
(silnicné lokomotivy. benzínové a parné pluhy, 
valce áld), okrem tych strojov, ktoré sa pohy- 
bujú na kolajniciach vo vode alebo vo vz- 
duchu bez súvislého dotykania sa s pódou; 
k súpisu je nutné oznámit aj ptívesné vozy 
nákladnych automobilov, ba aj samotné 
spodky (chassis) vsetkych lychto uvedenjch 
vozidiel.

Driilelia motorovych vozidiel, ktorí né­
máid stále stanovistia (koéovné podniky atd ), 
mózu prihlásit tieto vozidlá k súpisu u toho 
po itického úradu 1 instancie, v ktorého ob- 
lasti sú dna 10. februára

K prihláseniu vozidla k súpisu musia sa 
pouzit len predpísané prihlásscy pre súpis 
motorovych vozidiel, a to podla kategorií I., 
II, III alebo IV.

Tiskopisy k prihláseniu vozidla vydáva 
zadarmo kazdy politicky úrad I instancie.

Blizsiu upravu podá levicky okresny 
úrad, kde polrebné tlacivá sa mozu zaopatrit

Dr Zosták
ckresny náéelník,

Cís. ex 2/1928. Cís E 1580/1926

Licitaőny óznám.
Podpísany vyslany súdny cxekútor tymto na 

známost*  dava, ze následkom vyroku levickébo 
okresnebo súdu óíslo E 1530 1926 k dobru ezek*  
venta Oltóvá Auerová zastupovaného oravotárom 
Dr. Stefan Hangos oproti exekvovanému — — 
ná*-ledk  m uhradzovacej exekúcie nariadenei do 
vysky 15000 Ki — bal poziadavky na kapitále a 
prí-l, na movitosti obzalovanému zhabane a na 
2270 Ké — h odhadnuté vyrokom levickeho okres- 
neho súdu éís. E 1530/1926. licitácia sa nariadila. 
Tato ai do vysky publadávky predoslych. alebo 
supersekvestruiúcich — nakolko by títo zakonnébo 
zaloiného práva boli obsiahli — na byte obzaln 
vanebo v Leviciach s lehotu o // hodine dopol dha 
31) január 1928 sa bude odbavovaf kedze súdobne 
zhabane siroie, topanky, bakanó a iné movitosti 
najviac stubujúcemu pri platení hotovymi, v pádé 
potreby aj p d odhadnou cenou budú vypredané 

Vyzyvajú sa váetci, ktorí z kúpnei ceny dra 
iobnych movitosti nároky maiú na zaspokojenie 
pred pohíadávkou exekventa — nakolko by sa 
pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exe- 
kúónej zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie 
svoiej prednosti do zaíiatku draiby u podpísaného 
exekútora vybavit' nezameskali.

Zákonna lehotá sa odo dna po vyvesení oz- 
namu na tabuli súdu poóíta.

Levice 6. január 1928.
ARTÚR TÓTH 
sudny exekutor

Hirdetmény 
a motorai Járművek bejelentéséről és 

ősszelrsssrúl.
A nemzetvédelmi minisztérium a belügy­

minisztériummal egyetérlöieg ezennel elren­
deli a Csehszlovák köztársaság teiületén levő 
motoros járművek 1928 évi összeírását (ősz 
talyozását) az 1924. május 13 iki 117 számú 
(törv. és rend tara) a közlekedési eszközök 
katonai célokra való igénylésről szóló tör­
vény értelmében.

A levicei járási politikai hatóság (okresny 
úrad) ezért felhívja valamennyi motoros jármű 
birtokosát, kiknek állomáshelye (garazsja) az 
itteni járás területén van, hogy 1928 február 
1. és február 15 ike közti időben bejelentsek 
motoros járműveinek szamát és nemét és 
pedig: tömeges személy- és anyagszállitó 
autókat, háromkerekű gépjárműveket, külö 
nős célra szo'gáló traktorokat, autókat, sze­
mély és egészségügyi autókat, motorkerék­
párokat függőkerékparokat függőkocsival és 
lüggőkocsi nélkül, valamint segédmotorral 
felszerelt kerékpárokat (bicikliket) és minden 
másnemű saját motoros erejükkel helyről- 
helyre mozgatott motoros járműveket (ország­
úti mozdonyokat, benzines és gőzekéket, hen­
gereket stb ), kivéve azon gépeket, melyek 
síneken, vízben vagy levegőben mozognak 
ené:kül, hogy földet érintenének az tssze- 
Íráshoz be kell jelenteni a teherautók pótko­
csijait és valamennyi itt említett járművek 
kocsialjait (chassis) is.

Azon motoros járművek birtokosai, kik­
nek állandó állomáshelyük nircsen (utazó 
vállalatok stb) járműveiket összeírás céljából 
azon I sö fokú politikai hatóságnál jelenthetik 
be, melynek területén febr. 10-én tartózkodnak.

A járművek összeíráshoz való bejelen­
téséhez csakis az előirt, a motoros járművek 
összeírására szóló bejelentési lapok haszná 
landók és pedig az I, II, III., vagy IV. kate­
gória szerint.

A járművek bejelentéséhez szükséges 
nyomtatványokat minden 1-ső fokú politikai 
hatóság ingyen adja ki.

Bővebb felvilágosítást ad a levicei ok­
resny úrad. ahol a szükséges nyomtatványok 
is beszerezhetők (bejelentő lapok.)

I Cls. ex. 34-1928. Cís. E 888—1927.

Licitacny óznám.
Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 

známosf dáva. ze následkom vyroku zeliezovského 
okresného súdu éíslo E 888—1927. k dobru exek­
venta Albert Mayer, oproti exekvovanému — nás­
ledkom uhradz tvacei exekúcie, nariadenei do vysky 
2565 Ke. — hal. poziadavky na kapitale a prísl, na 
movitosti obzalovanému zhabané a na 8800 Ke 
— hal odhadnuté vyrokom ieliezovského okres 
ného súdu éislo E 888/l»27. licitácia sa nariadila. 
Táto ai do vysky ponladavky predoslych alebo 
supersekvestruiúcich — nakoíko by títo zákonného 
7áloíného práva b li obsiahli — na byte obzalova- 
neho v Zelieznvciach s lehotu o '/» 4 hodine odpol. 
düa 9 febr. 1928 sa bude odbavovaf, kedie sú-. 
dobne zhabane pisácy stroi, wertheim kassa, a 
iné movitosti najviac síubujucemu pri platení 
hotovymi, v pádé potreby aj pod odhadnou cenou 

i budú vypredané.
Vyzyvajú sa vsetci, ktorí z kúpnei ceny dra- 

zobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohíadávk u exekventa — nakolko by sa 
pre nich exekvovanie prv bolo stalo a t« z exe- 
kúéne.i z«pisnice nevysvitá — aby zahlásenie 
svojej prednosti do zaőiatku drazby u podpísaného 
exekútora vybavit nezameskali.

Zakonná lehotá sa odo dna po vyvesení oz- 
. namu na tabuli súdu poéíta.

Levice, 17. ianuíra 1928.
ARTÚR TÓTH 
súdny exekútor.

== APRÓ HIRDETÉSEK. =

Postacsomagoknak könnyű
ládák eladók Cím a kiadóban.

Közvetítés. vételét és eladását, laká­
sok szerzését Levicén és vidékén legelönvö- 
sebb feltételekkel, sikerrel közvetít: SPITZ 
LÁZÁR keresk. ügynök Levice Zöldkert u 11.

TZ/.4 Va- Koháry utcában szabadkéz 
XXcb H3LZ bői ju'ánvosan eladó Bő­
vebbet HYROSS PÉTERNÉL Pecenice. 89

__U a méregmentes patkány, 
Jetii. egér irtószer már Léván 

kapható I Vezérképviselet Siovenskóra és 
RusinskCra: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

Í1» J» ház szoba konyhából álló beköltöz- 
íilfiLUO hetö. Kosztolányi Mángorló-köz 15.

He rontsa szőnyegét é3r.T°' 
veréssel, tisztábban elvégzi a Porszivógép I 
8 koronáért, félnaponként kö'csönözhetö. — 
ifj. LAUFER, Posta u. 10. 162

Kiadó lakás Pályaudvar 8. szám alatt.
161

T1--- Uáw.wi lámpásos alig használt narom ,Radio*  teljes felszere­
léssel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 167

Kutak Károly asztalos szives 
pártfogást kér esetleg házaknál is bútor­
fényezést vállal jutányos áron. Léva, Zugó 
utca 29 148

Pne+a n + ro 12 ’zámu ház szabad- 
J. Ubud> LLLvA kézből eladó és azonnal 
az udvari lakásban beköltözhető esetleg 
bérbe kiadó. 160

T ÓTTÓTI eü7 kiültetett szőlő, két szobából 
IdO V O.Á1 álló lakással, nagy borpincével, 
legjobb helyen eladó. Cim : Dr. KAIZER, 
ügyvédnél. 186

v. a tiszta szoba azonnalhgy nagyODD kiadó Horváth u 2.

Három] áratű lőnek is alkalmas
151 Nyulvölgyben eladó.

Ti,. 4amara44 szoba, konybahasználattal AltOrOZOtt kiadó, Zách utca 5.

Egy iókartm ít'SLS' 
lenyitható o'dalakkal és egy kisebb kézi 
sirat kocsi jutányos árban eladó. Cim a 
kiadóban. 152

TTt ao i 1 a Írd e ki“d° kM ,zob“ k0DTba 
W Lwd>X IdtXxOiM pince, nyári konyha és 
faskamra Rákóczi u'ca 13. 168

PI a A A azonDa> beköltözhető 2 szoba, 
AlaUU konyhából álló ujház a VI utcá­
ban levő 200 négyszögöles telek Érdeklődők­
nek bővebb fel világosiikat nyújt Dr. LIEBER- 
MANN LEÓ ügyvéd Láván 163

lZCodcm haz e,E>dő Barsi utca 5.

NŐI es FÉRFI KALAPOK 1 egnagyobb raktára
FBASCH JÓZSEF és FIA üzletében

LEVICE, Stefanik (Teleky) utca 10.

Női kalapokban a legújabb bécsi és párisi 
tavaszi különlegességek már megérkeztek.

A rég bevált átalakításokat és minden 
színre való festést vállalunk.

Egyedárusitás a világhírű angol „Hartley & 
Boedeker" és német „Mayser“ úri kalapokban.

,Hückel“ gyártmányú kalapokból is állandó 
nagy raktárt tértünk.

A. legnagyobb választék és legolcsóbb ár.
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_Levioe_város elöljáróságától. 
358 — 1928. szám.

Hirdetmény.
A törvény és rendeletek tárában levő 

1919 évi december 19-iki 663. számú tör 
vény 12. § a alapján köztudomásra adatik, 
hogy a reklamációs rendtartás szerint helyes­
bített állandó szavazati jegyzékek 8 napra, 
azaz 1928. január 24-től 1928. január 31-ig 
befejezőleg nyilvános megtekintésre vannak 
kitéve és pedig a jegyzői hivatalban (Város­
háza, földszint 5) a következő órák alatt: 
8—12. és 2-6-ig.

Levice, 1928. január 20.
Koralewiky Jasenék

vezető jegyző. intéző biztos

Hirdetmény.
Nagysalló község tanácsa köz­

hírré teszi, hogy f. évi január hó 
23-án pót-állatvásárt, (lóvásár) és 
január 25-én pót-kirakodó vásárt tart.

Községi tanács.

KINŐ—APOLLO—MOZI
Vasárnap, |an. 22 én 'A6 és l/e9 órakor

SLÁGER FILM !

A NAGY BLÖFF
Dráma 6 felv. 

Főszerepben : HARRY PIEL.

Szombaton, jan. 28 án ‘/a 9 órakor 
Vasárnap, jan 29-én */ 26 és */«9  órakor 

SLÁGER FILM !

Exellentiás úr 
pikáns élményei 

Vígjáték 6 felv.
Főszerepben: Csehov Olga és 

Villy Frytsch.

Január havi műsor:
31 én Ifjú vér.

Pályázati hirdetmény.
A nagypeszeki fogy, szövetkezet 

— fűszer és italméréssel — üzlet­
vezetői pályázatot hirdet Óvadék 
10.000 ké. Fizetésre vonatkozólag 
felvilágosítással az Elnökség szolgál.

Jelentkezni lehet Február 5-ig
Elnökség.

Műfogak, aranyhidak, fogtömések 
természethű, tartós, modern kidol­
gozásban, szolid árak mellett 

RÁZLIK MIHÁLY 
vizsgázott fogtechnikusnál 
LEVICE, Simor ucca 1. sz. 
10 (tíz) évi jótállás

ALAPITTATDTT 
1902 ÉVBEN

Fénykép nagyítások, 
menyasszonyi, családi, gyér 

mek, csoport v. m porcel- 
lánba égetetett fényképek a 

legtökéletesebb kivitelben

NAGY ARTHÜR
modern Foto műhelyében

-- —.... készülnek. =====
LÉVA, Kálvin udvar II. emelet

ESTI VILLANYFELVÉTELEKET 

bármelyik bejelentett órában eszköziök,

Megérkeztek Párisi modellek a legújabb divat szerint. 
Női és gyermek Jumperek, kötött kabátok, harisnyák, ksztyük. 
Nagy választék menyasszonyi koszorúk, fatyolyok és Női fehér­
neműkben. ülW Bábé kelengyék minden minőségben

Fehér Soma divatüzletében Levicén.

Eladó :
1 dtb. Portál, teljesen uj, tükör­

üveg és vasredőnnyel ellátva.
1 drb. Álvány.
3 „ Hangszóró.
2 „ Akkumulátor 2 Wolt.
2 „ Gyermek ágy, fehér email

; 1 n » szék.
n asztal két paddal

2 „ Vaskályha.
1 „ Kézi dugaszoló gép.
1 „ Forrasztó lámpa.
2 „ Ablak spaléta.
1 „ Utcai vas reklámtábla

Megtekinthető: Zöldkert u. 15.
DOHANYTÖZSDE MEGNYITÁS.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy
DOHÁNY, BÉLYEGÉ, KÁRTYA 
ÉS PAPÍRÁRU ÜZLETEMET

Köztarsasttgtér 7. szám alatt újból 
--------- megnyitottam. ----------

Kérem a n é. közönség szives pártfogását

TÚRI NAGY JÁNOSNÉ.

MODERN

hölgyfodrász
SZALON

Speciális hajvágás, ondolálás, sző­
kítés, manicűr, hajmunkák, parókák

Jachtvirth. Károly
női terme Léva. Lakatos u. 3.

|_  (A«előtt a Pontúval Mxeniben.)

FÉRFI SZÖVETEK ÉS SZABÓ KELLÉKEK RAKTÁRA 
LEVICE-LÉVA MÜLLER HÁZ.

Nagy választékban kaphatók elsőrendű minőségben: Színes, sötétkék 
és fekete ruhaszövetek, színes és fekete kabát szövetek, gallér és ruha­
bársonyok,. bélés áruk és az összes e szakmába tartozó kellékek. :—: 

Kérem a tisztelt vevőközönség szives pártfogását tisztelettel ENGEL SÁNDOR.
£v£izitáik:at vidékre is IcClIcLöIe- 3MF*  ESzolicL árak.

Ha tájékozva akar lenni * ““
GE RT L E R FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

Állandó nagy raktár:
Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás I
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Telefon 102. Telefon 102.
FIGYELEM!

Jól felszerelt TOZIFARAKTARAMRA
felhívom a n. é. fogyasztó közönség, figyelmét 
annál is inkább, mert újabban APRÍTÓGÉPPEL is 
felszereltem. Módomban van elsőrendű száraz 
tűzifát nagyban és kicsinyben házhoz szállítva 

az alábbi árakon adni:
100 kg -ként I. r. 2 és féléves termelésű cserfa Ke 20’—

„ n 9 „ bükk tűzifa — — B 20- —

, n „ 2 éves hámozott tűzifa , 22’—

Nagyobb tételeknél, waggonvásárlásnál jelentékeny 
árengedmény. — Megrendeléseket felvesznek! 
a Dobrovitzky tőzsde, Bandlcr Béla úr és a Vojna- 
rovszky vendéglő — Pontos- és szóid szállítási 

A fogyasztóközönség szives pártfogását kéri
ECKSTEIN FERENC 

fatermelő és tüzifakereskedó.

Mindenki készüljön az
L. T. E.

Álarcosbáljára.
JELMEZ DÍJAZÁS!

IvTeiEiely öthelyezéB.
Van szerencsém a n. é. közön­
ség becses tudomására adni, 

hogy 1910. óta fennálló 

szabó műhelyemet 
Petőfi utca 8 sz. alól Ladányi 
utca 31. szem ala salát házamba 

helyeztem át
Fötörekvésem oda fog irányulni, hogy 
n. 0. megbízóimnak a legkényesebb 
ízlését is kielégíthessem. — Mérték 
vétel végett készséggel házhoz megyek 

Kiváló tisztelettel
ÁBRAHAM PÁL

FÉRFI SZABÓ

varrógépek 
nemcsak varrásra, hanem 
hímzésre és stoppolásra 
kitünően alkalmasak I 
Állandóan ingyenes hímző tanfolyam 

PFAFF varrógépeka 
legmesszebbmenő jótál­
lással, előnyös fizetési fel­
tételek mellett kaphatók |

BAROSSA Levice, Kálnická u 5
Ssaknserfi javító műhely!

Hangverseny piamno
úi fekete vagy mahagóni kivitelben
128 cm magas 7500 Ke vagy pedig 
egy finomabb kivitel 132 cm magas
14 000 Ke. havi részletre is ki pható :

N Y I T KAI és T Á R S A
könyv- és zenemű kereskedésében LÉVÁN

RADIO-CENTRAL
Művészi felvételeket,

Fénykép nagyításokat, 
kifakult fényképekről szép új képeket 

Porcellánba égetett fényképeket. 
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben.
Este villanyfelvételeket 

és minden e szakmába vágó 
munkákat készít

borult időben is 

ifj. LAUEEB. BÉLA 
FÉNYKÉPÉSZ 

POSTA TJ. 1O. 
EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE

KERN TESTVEREK
— fűszer-, gyarmatáru- és vasáruháza —

ELEKTROTECHNIKAI MŰSZAKI és RÁDIÓ SZAKÜZLET

ALAPITTATOTT 1881. LEVICE-LÉVA. TELEFON SZlM 14

Egyedüli bevásárlási forrás
a legjobb gyártmányú Rádió felvevő készülékekben.

TuDgsram Western 
Elektric

3 és 7 lámpás 
rádiókészülékek

egyedárusitása
ás

gyári képviselete

érc- és fa koporsókban nagy 
választék, sirkoszorúk, szem­
födelek, összes temetkezési cik­
kek dús választékban és olcsó 

árban kaphatók.
AdÁRPy ZSIÓMONP, 

épület- és bútor asztalos 
LEVICE. SZEPESSy U. 10. SZ.

Telefunken Béta
3 lámpás rádió

K 920 —

Lőpor és robbantószer árudal
Legjobb minőségű

Vadászfegyverek’
töltények, vadászati 

cikkek, állandóan 
nagy választékban I

BABOSRA J. LEVICE, Kálnai u 5 
xneolxa.Zi.i^VL« és p-u.olcaxxiia.-ves

3 lámpás Telefuaken reflex 
kapcsolású hangszóróval 
működő rádió K 1850.—

Nagy választék azonkívül Neutrovox, Zenit - Neutrofour, Köhler- 
Neutrodyn négy és ötlámpás készülékekben, valamint ezen készü­
lékek összeállításához szükséges összes alkatrészekben kapcsolási 

és építési rajzzal.
Tungsram 1 lámpás és Telefunken 3 lámpás Arcolette 

ellenállás erősítők.
Rádió lámpák, fejhallgatók, hangszórók gyári árban. 

Rádió kérdésekben szaktanácscsal díjtalanul szolgálunk. 
Rádió készülékeinket vételkényszer nélkül bárhol bemutatjuk. 

Akkumulátorok töltését, készülékek javítását Antennák szerelését vállaljuk, 
Árjegyzéket, árajánlatokat szívesen küldünk.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


